

## गोला, रामगढ़ के अभिषेक कुमार ने कौशल प्रशिक्षण के सहारे किया अपने सपनों को साकार

हमारे जीवन में युवावस्था के प्रवेश करते ही जिंदगी में कुछ करने और कुछ बनने की इच्छा पनपने लगती है। स्कूली पढ़ाई के पूरा होने के बाद माता-पिता, परिवार और सगे संबंधी भी हमसे कुछ अपेक्षाएँ रखते हैं। पारिवारिक आर्थिक परिदृश्य के अनुसार ही युवा अपने करियर को दिशा देने की कोशिश करते हैं लेकिन जिंदगी के उतार-चढ़ाव एवं अन्य परिस्थितियों के आधार पर ही भविष्य को बेहतर किया जा सकता है। कभी-कभी पैसों के आभाव के कारण हमारे समाज के बीच के कई युवाओं को अपनी पसंदीदा पढ़ाई और रूचि के अनुसार करियर विकल्प से मुँह मोड़ना पड़ता है। ऐसी ही एक कहानी है गोला, रामगढ़ के अभिषेक कुमार का जिन्होंने बचपन से मोटर तकनीशियन बनने का सपना देखा। पिता श्री रतन लाल सिंह की आर्थिक स्थिति अत्यधिक सुदृढ़ न होने एवं जानकारी के आभाव के कारण अभिषेक औपचारिक तकनीकी शिक्षा लेने में विफल रहें।



स्नातक तक की पढ़ाई पूरी करने के बाद अभिषेक नौकरी की तलाश में लग तो गए लेकिन कला संकाय में स्नातक होने के कारण अभिषेक को अपनी रूचि के अनुसार नौकरी का अवसर नहीं मिल रहा था। इसी बीच अभिषेक को उसके कुछ पुराने सहपाठियों से लघु अवधि के कौशल प्रशिक्षण की जानकारी मिली। अभिषेक ने इस संबंध में अपनी जानकारी को बढ़ाना शुरू किया। जल्द ही उन्हें पता चला कि झारखण्ड कौशल विकास मिशन सोसाइटी द्वारा प्रशिक्षण सेवा प्रदाता संस्था Frostees India Pvt. Ltd. के साथ मिलकर रामगढ़ कॉलेज, रामगढ़ के परिसर में सक्षम झारखण्ड कौशल विकास योजना का केन्द्र संचालित है। अभिषेक ने केन्द्र पर जाकर जानकारी लेना शुरू किया। यहाँ उन्हें पता चला कि Automotive Technician – Level III ट्रेड में केन्द्र द्वारा प्रशिक्षण कार्यक्रम संचालित है। अभिषेक ने इस अवसर का लाभ उठाते हुए शीघ्र ही संबंधित ट्रेड के 486 घंटे अर्थात् लगभग 65 दिनों के पूर्णतः निःशुल्क आवासीय प्रशिक्षण कार्यक्रम में नामांकन ले लिया। तकनीशियन के क्षेत्र में अभिषेक को रूचि तो थी ही इसलिए उसने दिसम्बर 2019 में पूरा पाठ्यक्रम काफी बेहतर तरीके से पूर्ण किया।

प्रशिक्षण पूर्ण होने के पूर्व ही अभिषेक को उसके रूचि के अनुसार करियर के विकल्प दिखने लगे। दिसम्बर 2019 में ही प्रशिक्षण सेवा प्रदाता के प्रतिनिधियों को जानकारी मिली कि प्रतिष्ठित कंपनी मारुति सुजुकी को दिल्ली में चार पहिया वाहन सर्विसिंग के लिए तकनीशियन की आवश्यकता है। इस संबंध में आवेदन की व्यवस्था मारुति सुजुकी की वेबसाइट पर उपलब्ध थी। प्रशिक्षण प्रदाता संस्था ने अपने केन्द्र से छः प्रशिक्षुओं को इस पद के लिए आवेदन कराया। अपने मेहनत एवं लगन से अभिषेक दो राउण्ड की अंतर्विक्षा में सफल रहे। वर्तमान में अभिषेक को सकल 26,065/- (छब्बीस हजार पैंसठ रुपये) का वेतनमान प्राप्त हो रहा है। अपने वेतन से अभिषेक अपने परिवार को भी पैसे भेज रहे हैं साथ ही छोटी बहन की शादी के लिए भी पैसे इकट्ठा कर रहे हैं।

इस प्रकार अभिषेक ने अपनी सूझ-बूझ से अपने सपनों को भी पूरा किया और सम्मानजनक रूप से अपने पैरों पर खड़े होने वाले युवाओं की श्रेणी में भी शामिल हो गए। झारखण्ड कौशल विकास मिशन सोसाइटी की ओर से अभिषेक को उनके उज्ज्वल भविष्य के लिए अन्नंत शुभकामनाएँ।

\*\*\*\*\*